Fiche d’exercices R. DUPERRAY Lycée F. BUISSON PTSI

Chimie Matiére et Transformation, série n°1 : Connaissances de base

Exercice 1 : Numéro atomique, nombre de masse et isotope

a) Donner le numéro atomique Z, le nombre de masse A et le symbole de I'isotope du chlore avec
18 neutrons.

b) Combien de protons, d’électrons et de neutrons sont présents dans I’atome 2Ser ?

Exercice 2 : Masse atomique et isotope

Le cuivre a naturellement deux isotopes : le cuivre 63 avec une masse de 62,9396 uma et une
abondance naturelle de 69,17 % et le cuivre 65 avec une masse de 64,9278 uma et une abondance
naturelle de 30,83 %.

Calculer la masse atomique de I’élément chimique cuivre.

Exercice 3 : Le concept de mole

Combien d’atomes de cuivre sont présents dans une piece de monnaie de 3,10 g ? On suppose que
la piéce est composée de cuivre pur.

Exercice 4 : Réactif limitant

L’ammoniac NH, A peut étre synthétisé suivant la réaction :

(9)

2NO(g)

On part avec 86,3 g de NO et 25,6 g de H,.
Quelle est la production d’ammoniac, en grammes, si I’on suppose la réaction totale ?

+5H . - 2NH_, . +2H.O
2| 3] 2 (g

(9) (9) (9)

Exercice 5 : Concentration d’une solution

On dissout 25,5 g de KBr(S)

Quelle est la concentration en mol.L* de la solution en KBr(aq) (K(Zq) +Br(;q)) ?

solide dans de I’eau pour faire 1,57 L de solution.

Note : Nous verrons plus tard, dans I’étude des équilibres des précipitations, que KBr(S un solide

)’
ionique cristallin, se dissout dans I’eau en ses ions constitutifs K* et Br~ a condition que la masse
dissoute reste inférieure a une certaine valeur.

Exercice 6 : Dilution

Dans quel volume d’eau doit-on diluer 0,200 L d’une solution d’hydroxyde de sodium (NaOH(aq), la

soude) a 15,0 mol.L* pour obtenir une solution d’hydroxyde de sodium a 3,00 mol.L™* ?



